

## Директор гимназии - наставник и друг

Нам, учителям, отрадно, что 2023 год объявлен Годом педагога и наставника. В этом году мой педагогический стаж составит 45 лет, и за это время меня учили и передавали опыт работы многие прекрасные педагоги. К сожалению, многие из них ушли из жизни, но они сумели оставить глубокий след в моей душе и повлияли на выбор моей профессии. Это такие профессионалы своего дела, как директор школы №76 г. Саратова, заслуженный учитель РФ, кавалер двух орденов Александра Невского, Галицкий Михаил Григорьевич, заслуженный учитель РФ Арсентьева Любовь Израилевна, учитель русского языка и литературы высшей категории Дубова Юлия Львовна и многие др. Каждый из коллег своим примером, знаниями помогали мне набирать опыт. Из пионерской вожатой я выросла в учителя русского языка и литературы высшей категории, а последние 20 лет работаю в должности заместителя директора по воспитательной работе в МАОУ «Гимназия № 108».

В средней школе № 76 я работала в одной команде с учителем русского языка и литературы высшей категории Куприяновой Натальей Александровной. Никто не мог предположить, что через несколько лет судьба сведет нас вместе. С 2002 года я стала заместителем директора по воспитательной работе, а Наталья Александровна с 1998 года руководит ОО. Быть хорошим администратором так же сложно, как быть хорошим учителем. С 2002 года нахожусь на административной работе и понимаю, что настоящий администратор должен обладать твердым характером, ставить перед собой цели и вести за собой весь педагогический коллектив. Именно такой я увидела руководителя, директора гимназии Куприянову Н.А.

В начале моей работы в должности заместителя директора мне было трудно осуществлять контроль за работой классных руководителей, грамотно помогать родителям разбираться в проблемах воспитания детей, организовывать работу Совета старшеклассников, в общем, осуществлять воспитательный процесс. Замечательно, что во всех моих начинаниях мне оказывает помощь и поддержку директор гимназии, заслуженный учитель РФ, Наталья Александровна Куприянова. В тесном содружестве директора, ее помощников и коллег гимназия преобразилась: проведен капитальный ремонт пищеблока, кровли здания, вставлены оконные блоки во всех кабинетах и коридорах, установлено видеонаблюдение, оснащены современным оборудованием кабинеты, создан музейный центр... Очень много сделано в гимназии благодаря Наталье Александровне, ее высокой профессиональной компетентности, новаторскому подходу к решению многих педагогических и организационных проблем.

Не случайно 38 педагогов МАОУ «Гимназия № 108» имеют отраслевые награды, 4 человека являются победителями конкурса лучших учителей РФ, 1 человек – победитель конкурса лучших учителей Саратовской области, 7 педагогов были занесены на районную Доску Почета, 2 педагога – на городскую Доску Почета. По инициативе Натальи Александровны в 2012 году проведена реконструкция музея боевой славы,

который известен в городе и области. За многолетнюю работу по патриотическому воспитанию подрастающего поколения 7 мая 2015 года Губернатор Саратовской области Радаев В.В. вручил МАОУ «Гимназия № 108» г. Саратова памятную медаль «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов». (Свидетельство о вручении подписано президентом РФ Путиным В.В.). В октябре 2021 года МАОУ «Гимназия № 108» стала победителем регионального этапа Всероссийского конкурса школьных музеев «Неизвестный солдат» в номинации «Лучшая следопытская работа городского школьного музея» и заняла 2 место в Приволжском федеральном округе, получив сертификат на сумму 300 тысяч рублей.

Гимназия под руководством директора Куприяновой Н.А. находится в режиме постоянного развития. За последние три года гимназию окончили с отличием 11 чел., 8 чел. награждены почётным знаком Губернатора Саратовской области, 9 чел. награждены знаком главы МО «Город Саратов» «За особые заслуги в обучении».

Наталья Александровна сумела построить работу коллектива так, что именно в нашей гимназии проводятся региональные семинары по патриотическому воспитанию молодежи, учителя дают мастер-классы по организации внеурочной деятельности, традиционно проводятся педагогические фестивали. С 2000 года в гимназии работает Школа молодого педагога, которую возглавляют опытные учителя, осуществляется взаимопосещение уроков учителями и, конечно, наставничество над начинающими педагогами. Для меня моя коллега, директор гимназии Наталья Александровна, - наставник и друг, который ставит перед нами задачи, помогающие осуществлять творческий подход к детям, учителям и родителям.

У педагогического коллектива много заслуг и наград, за которыми стоит руководитель Куприянова Н.А. Главное, что мы не стоим на месте, мы по-прежнему одна команда, а Наталья Александровна – наш наставник и руководитель.

почетный работник общего образования РФ,  
победитель Всероссийского конкурса лучших  
учителей 2006 года,  
заместитель директора по воспитательной работе  
Иншина Надежда Викторовна